



24°C
17°C



广东各地高标准做好学生返校疫情防控工作

187万高三初三学生明起复课

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道：为贯彻落实省委、省政府关于新冠肺炎疫情防控的决策部署，高标准做好学生返校疫情防控工作，省新冠肺炎防控指挥部办公室于4月25日召开视频会议，第一次视频会议在省教育厅召开。会议听取了21个地级市学

生返校准备工作情况，查找存在问题，研究下一步的工作重点和对策。

会议强调，要严格贯彻执行省新冠肺炎防控指挥部办公室的各项要求，加强各部门统筹协调，严格督促指导各学校的检查验收，部分地市并公布了符合返校条件的学校名单。

截至4月25日，广东省已公布符合返校条件学校名单的地

市包括：深圳(416所)、珠海(75所)、佛山(203所)、河源(186所)、惠州(294所)、东莞(229所)、中山(102所)、阳江(110所)、肇庆(181所)、云浮(101所)、茂名(252所)、江门(191所)、梅州(232所)、揭阳(289所)、汕尾(155所)。其中，茂名、肇庆、云浮等地公布的学校名单为第一批可返校学校名单。

此外，广州市教育局局长陈爽在日前举行的第87场疫情防控工作新闻发布会上表示，4月27日开学的广州高三初三学校共512所，学生16.7万人。

至此，目前广东发布的可返校学校共计3528所。而据广东省教育厅副厅长王创日前介绍，全省第一批返校的高三初三学生人数有187万多人。

2020年第一季度全国纪检监察机关立案10.4万件

10名省部级干部被处分

据新华社电 中央纪委国家监委网站25日消息，中央纪委国家监委通报2020年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年第一季度，全国纪检监察机关共接受信访举报62万件次，立案10.4万件，处分9.3万人，其中党纪处分8万人。处分省部级干部10人，厅局级干部691人，县处级干部0.4万人，乡科级干部1.4万人，一般干部1.5万人，农村、企业等其他人员6万人。

国家网信办开展为期两个月专项整治行动 关停恶意营销账号1.8万个

据新华社电 记者从国家网信办获悉，今年3月以来，多个网络账号炒作“标题党”文章，散布虚假信息，造成极为恶劣的社会影响。对此，国家网信办近日组织各地网信部门开展为期两个月的网络恶意营销账号专项整治行动。

国家网信办有关负责人表示，今年3月以来，部分网络账号为获取流量和广告进行恶意营销，有的无中生有造热点，引发社会恐慌；有的冒用权威人士名义，发布谣言误导公众；有的炮制耸人听闻标题，引发群体焦虑和不安；有的恶意篡改党史国史，鼓吹历史虚无；有的诋毁抹黑英雄烈士，消解主流价值观；有的大打色情“擦边球”，影响青少年身心健康；有的大搞“黑公关”敲诈勒索，侵害企业或个人合法权益。这些恶意营销行为扰乱了正常网络传播秩序，损害了广大网民利益，应予以坚决打击。

据了解，按照国家网信办统一部署，近日北京、上海、广东等地网信部门积极作为，腾讯、新浪、今日头条、网易、趣头条等平台主动开展自查自纠，全面排查平台内网络账号恶意营销问题，集中清理相关违法违规信息，严肃处理涉及恶意营销的网络账号。据初步统计，已清理相关文章6126篇，关停账号18576个。

广东省新冠肺炎疫情
4月25日0时—24时
新增确诊病例 1例
(境外输入关联病例)
新增出院病例 8例

明天起 坐广州地铁 须先“亮码”

羊城晚报讯 记者徐振天报道：记者从广州地铁获悉，从27日起，凡进入地铁站的乘客均须主动出示“粤康码”或“穗康码”并接受体温检测。对于显示“红码”或体温超标的人员，原则上不允许进站乘车。

广州地铁相关负责人表示，此举是为持续做好疫情防控工作，严格落实“外防输入、内防反弹”的总体要求。地铁方提醒，为提高通行效率，请还没有上述任何一类健康码的市民尽快申报生成“粤康码”或“穗康码”，并在每次进站前主动“亮码”通行。

无法使用智能手机的老人、儿童等特殊人群该怎么办呢？地铁方表示，该类人群可由他人按规定代为线上申报和生成“粤康码”或“穗康码”，由同行人员代为出示，也可以打印纸质件携带备用。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

新冠肺炎境外输入 来源国增至50个

国家卫健委新闻发言人米锋25日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，4月24日，全国连续10天无新增新冠肺炎死亡病例，重症病例波动下降，救治效果明显；境外输入来源国增加到50个，7个省份报告了新增境外输入确诊病例或疑似病例，防范境外输入病例引发本土疫情任务依然艰巨。(新华社)

证监会批准开展 生猪期货交易

证监会近日批准大连商品交易所开展生猪期货交易。证监会信息显示，生猪产业链以生猪养殖业为中心，涉及饲料加工、兽药疫苗、屠宰、食品加工、物流、零售、餐饮等诸多行业。推出生猪期货是我国期货市场服务实体经济发展的的重要举措。生猪期货功能的充分发挥，对于完善生猪价格形成机制、提升市场主体风险管理能力和助力生猪产业发展具有积极的促进作用。(新华社)

8年上演一次 今夜又见“双星伴月”

今晚，天穹又将现“双星伴月”。这次“双星伴月”的主角是距地球最近的大行星金星和金牛座最亮恒星“毕宿五”，它们会合月亮的排列大约8年出现一次。如果天色晴朗，整个北半球都可肉眼观赏到这一罕见的天象。广州从19时22分起可投入观察。(郑少玲 李建基)

学校安全吗？课怎么上？孩子住的吃的好吗？ 广州请家长体验校园防疫



文/羊城晚报记者 蒋集 图/羊城晚报记者 林桂炎

明天，高三初三学生就要返校了，为消除家长们的担忧和疑虑，广州市教育局、海珠区教育局昨天邀请三位初三高三学生家长，走进广州市南武中学校园，实地体验学生即将返校学习生活的全过程，近距离观察学校为学生返校所做的疫情防控工作各项准备工作。

参与实地体验的高三家长张女士表示，学校各项防疫措施都做得很完备，自己最关注饮食和住宿，除了身心安全外，还希望孩子吃得好，住得好，安心备考。

高三家长胡先生表示：“看完学校的安排，发现比我们自己想的还细致，做得比我们想的更多，完全打消了顾虑。”

怎么上课？ 红外线测温：6米内可测多人

三位家长来到南武中学校门口，学校设置了专门的人校检测区，红外体温快速筛查仪、测温枪、消毒设备一应俱全，校医、行政、值班老师、保安人员分工明确，各司其职，对每一名进入学校的人员进行体温检测、鞋底消毒、手部消毒、信息登记等。

门口有五条学生通道，开学后学生刷卡入校。校门一侧是教师入校通道。

南武中学副校长袁慧明介绍，红外体温测试仪可在6米内测多人体温，如果有同学体温超正常标准，系统会自动锁定照片、发出信息。

入校后，地面有分班指示，高三12个班分三个方向，到三个教学区上课，每个区域四个班，避免聚集。



怎么上课？ 拆班教学，一堂课拆分成二节

为保证每个教学班不超过25人，学校将每个班一分为二，人数最多的一个教学班24人，最少的18人；历史室等功能室等都被“征用”变成了教室。

记者在现场看到，每间教室门上都有班级名称和属于该教室的每个学生名字，以免走错；讲台桌面都有一个小盒子，装了口罩、洗手液、体温计等。

一个班一分为二，如何上课？南武中学校长陈祥春介绍，每一个班拆分成A、B两个教学班，原则上安排在隔壁。一堂课拆分成两节课，老师在A教学班上20分钟后，中间休息3-5分钟，再到B班上课。每个教学班老师讲课20分钟，剩下20分钟学生自主复习消化或测试，“高三复习，测试多、总结多，不建议40分钟满堂灌，这种教学模式将倒逼老师以学生为中心，多研究教学内容、多精讲”。

同时，学校将在返校后利用2周时间，对线上教学内容进行巩固和查漏补缺，确保过渡衔接学习效果。

怎么吃饭？ 分餐制，每班3个同学负责

高三实行分餐制，午餐在教室进行，餐食送到班级门口，每班三名同学负责。三名同学先测温，然后一个同学负责给全班测温，一个同学拿消毒水供全班同学消毒手部，一个同学负责分饭，其他同学坐着不动。

每一顿饭分AB餐，学生自主选择，还会提供汤水糖水。住宿方面，500多名高三学生中约150人住校，宿舍由原本的4-6人间变3人间。房间外都有风筒，风筒旁放有消毒液，供使用前和使用后消毒。



“中国最美丽的鸟”来了 数千栗喉蜂虎飞临广东

文/图 羊城晚报记者 张美丽 通讯员 林荫 半光斋

近日，几千只漂亮的栗喉蜂虎飞临广东省饶平县柘林镇金狮湾附近筑巢繁殖，吸引了众多鸟类爱好者带着长枪短炮去拍摄。

据林业专家介绍，栗喉蜂虎是被列入《国家保护的有益的或者具有重要经济价值、科学研究价值的陆生野生动物名录》的鸟类，主要生活在东南亚一带。栗喉蜂虎色彩鲜艳，有酷炫的黑色过眼纹、紫红色的喉部、蓝色的翼翼，飞行时翅膀

下面的羽毛是橙黄色的，在阳光下全身闪烁着金属般的艳丽光泽，被誉为“中国最美丽的鸟”之一，堪称“网红鸟”。

据饶平县柘林镇林业站工作人员介绍，栗喉蜂虎每年4-6月份飞来饶平县筑巢繁殖，直到7月份才逐渐离开。栗喉蜂虎对巢巢环境要求很高，往年只有几十只，今年数量达几千只。业内专家分析认为，这与饶平县生态环境持续向好、加强鸟类保护有很大的关系。

美式理念的“趴睡者”也该醒醒了

“3个月大女婴因趴睡训练窒息死亡”，最近这则新闻令人心碎。一位年轻的妈妈，虔诚地摸索在努力学习育儿的路上，却不料因为对所谓“美式育儿理念”的迷信，竟至于监护不当痛失爱女！

网友们心有余悸，忍不住去看看到底是什么样的“训练指导”如此作孽。据媒体报道，导致悲剧发生的原因之一，疑与一个名为“芝士小馄饨”的团队有关。在其公众号中，创始人如此自我介绍：“博士后，14岁留学海外……持有美国红十字会高级育儿护理培训师资格、高级婴幼儿护理证、婴幼儿急救证……基于原汁原味美式育儿理念……打造适合中国妈妈们的独立自信的育儿体系。”

看了这一串高大上的介绍，相信很多父母都会心甘情愿掏腰包学习。然而，女婴窒息死亡的现实，这样的“美式理念”，信他才傻！